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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates 
Kuhnhöfen am 16.08.2017 
 

 

 

Beginn: 20.00 Uhr 

Ende:  21.20 Uhr 

 

 

 

 

 

 
Anwesende Ratsmitglieder: 

Ortsbürgermeister:        Gerhard Hehl    Ratsmitglied:   Leo Schröder 

1. Ortsbeigeordneter:    Thomas Heibel   Ratsmitglied:    Jürgen Wisser 

Ortsbeigeordneter:        Michael Adams    Ratsmitglied:   Günter Huhndorf 

        Ratsmitglied:    Wendelin Hehl  

 

 

Von der Verbandsgemeindeverwaltung anwesend:    ---------- 

 

Weitere anwesende Personen:    ---------- 

 

Nicht anwesend:    ---------- 

 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ratsmitglieder. Er stellt die ordnungsgemäße 

Einberufung der Gemeinderatssitzung fest. Weiterhin stellt er fest, dass der Rat 

beschlussfähig ist. 

 
 

Die mit Schreiben vom 07.08.2017 versandte und im Mitteilungsblatt der Verbands-

gemeinde Wallmerod veröffentlichte Tagesordnung wird nach Beschluss durch den 

Gemeinderat angenommen. 
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I. Öffentlicher Teil 
 
TOP 1: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters  

     Ortsbürgermeister Hehl berichtet über  
  

 - die Teilnahme zusammen mit dem Gemeindearbeiter Gottfried 

Ickenroth an der Sicherheitsunterweisung am 1.6.2017 bei der 

Verbandsgemeindeverwaltung Wallmerod  
 

 - den Bericht zur Gartenstraße in Kuhnhöfen im Rahmen der SWR 

Landesschau Sendung „Hierzuland“ und der inzwischen auf der 

Internetseite der Ortsgemeinde zu findende  Beitrag 
 

 - die Umsatzsteuererklärung für das Jahr 2016 und den verrechneten  

Umsatzsteuerbetrag, der  im Rahmen des Versicherungsfalles bei der 

PV Anlage angefallen war 
 

 - die Erstattung durch der Verbandsgemeindeverwaltung für Nutzung der 

Räumlichkeiten durch die Freiwillige Feuerwehr  
 

 - die Getränkerückvergütung 2016 für das Bürgerhaus 
 

 - das Ergebnis der Haus- und Straßensammlung 2016 des Volksbund 

Deutsche Kriegsgräberfürsorge (0,31 Euro je Einwohner in Kuhnhöfen; 

Vergleich:  VG 0,09 Euro; Kreis 0,15 Euro)   
  

 - die Teilnahme an der Veranstaltung „650 Jahre Ettinghausen“ am 

24.6.2017  
 

 - die im Bürgerhaus am 9.7.2017  stattgefundene Veranstaltung zum 

Thema „Schwalben“ der Liselott Masgeik-Stiftung. Inzwischen hat die 

Ortsgemeinde zwei Nistkästen für Schwalben erhalten, die noch am 

Bürgerhaus zu befestigen sind  
 

 - die Teilnahme am Feuerwehrfest in Arnshöfen anlässlich des 50-

jährigen Bestehens am 11.8.2017  
 

 - die „Kümmerer“ Aktion anlässlich der Veranstaltung „Platt schwätze“ 

am 11.8.2017 in Hundsangen 
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 - eine Einladung der Sparkassenversicherung zur Mitglieder-

versammlung  am 13.9.2017 nach Erfurt  
 

 - die geplante Informationsfahrt der Ortsbürgermeister am 22.9.2017 

 

- die Einladung zum EVM Zukunftsforum am 17.Oktober 2017 

 

 - die Einladung zum Empfang der Westerwälder Wirtschaft 2017 am 

  18. Oktober 2017 nach Oberroßbach  
 

 - den Ertragsstand der PV Anlage ( Stand 31.7.2017: 6.306 kWh = 1.540 

Euro)  

  

 

TOP 2: Kindergartenangelegenheiten 

a) Bericht der Begehung vom 3. Mai 2017 und der eingeleiteten 

Maßnahmen  

An der Begehung hat der Vorsitzende teilgenommen. Dabei wurden 

folgende Punkte besprochen: 

1. Beratung bezüglich des Einbaus eines 2. Rettungsweges aus 

dem Ruheraum im OG 

Die Problematik ist schon einige Jahre bekannt. Die 

Baumaßnahem wird in die Bauliste des Bistums aufgenommen. 

Die beteiligten Ortsgemeinden erklären die Bereitschaft der 

anteiligen Kostenbeteiligung.  

2. Beratung bezüglich des Unterhaltes der Freiflächen am 

Kindergarten 

Hier wird es noch einmal zu einer separaten Besprechung 

kommen müssen, da die Kosten zunächst einmal aufgegliedert 

werden sollten. 

3. Beratung bezüglich der Erneuerung eine Außenzaunes 

Die beteiligten Ortsgemeinden erklären auch hier die Bereitschaft 

der anteiligen Kostenbeteiligung. Eine entsprechende schriftliche 

Abfrage erfolgt noch.  
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4. Beratung bezüglich der Parkplatzsituation am Kindergarten 

Die Mehrheit der Anwesenden teilt die Auffassung, das den Eltern 

durchaus zumutbar ist, auf dem nahe gelegenen Rathaus-

parkplatz zu parken.  

5. Küche der Einrichtung 

Die Neugestaltung der Küche soll in die Bauliste des Bistums für 

2018 aufgenommen werden.  

6. Bodenbeläge 

Die Einholung von Angeboten für die Erneuerung ist notwendig. 

 

b) Mitteilung und zur Kenntnisnahme der Betriebskostenabrechnung 

2016  für den Kindergarten Niederahr  

  Die vorläufige Endabrechnung der Betriebskosten im Kindergarten 

Niederahr liegt vor. Danach entfällt für das Jahr 2016 ein Betrag von 

4.188,37 Euro auf die Ortsgemeinde Kuhnhöfen.  

 

Der Gemeinderat nimmt dies zur Kenntnis 

 

 

TOP 3: Hintergrundbericht sowie Beratung und Beschlussfassung über die 

Verpachtung einer gemeindeeigenen Fläche für eine 

Ausgleichmaßnahme  

Für eine Ausgleichmaßnahme, die sich aus dem Umbau de 

Bioabfallverwertungsanlage Ettinghausen ergibt, benötigt die Firma Abo-

Wind noch eine Pachtfläche. Die bisherigen eigenen Flächen und 

Pachtflächen der Gemeinde Ettinghausen reichen noch nicht aus. Sie ist 

daher an unseren Revierförster Günter Müller herangetreten.  

Da die Ortsgemeinde Kuhnhöfen eine frühere Weihnachtsbaumkultur am 

Heisterberg sowieso in nächster Zeit entfernen sollte, bietet sich diese 

Fläche für die gewünschte Ausgleichsfläche an. Es liegt ein inzwischen 

verbessertes Angebot für eine jährliche Pachtzahlung der Fläche, das über 

dem vergleichbar üblichen Betrag bisheriger Zahlungen von Pacht liegt, vor. 

Gleichzeitig wird ein Einmalbetrag für die so genannte Hiebunreife, die 

durch das Forstamt in Rennerod ermittelt wurde, gezahlt. Die Fläche soll 

gerodet werden und wird anschließend mit gebietsheimischen Sträuchern 
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neu bepflanzt. Hierfür entstehen der Ortsgemeinde keinerlei Kosten.  Das 

gerodete Holz bleibt zur Vermarktung im Eigentum der Ortsgemeinde.  

Ein entsprechender Vertragsentwurf, den auch jedes Ratsmitglied erhalten 

hat, liegt vor.  

Nach eingehender Beratung durch die Ratsmitglieder und Beantwortung 

von weiteren Fragen durch den Vorsitzenden stimmt der Rat dem 

vorgelegten Pachtvertrag zu und beauftragt den Vorsitzenden mit der 

weiteren Vorgehensweise.  

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig -Ja- 

 

 

TOP 4: Wahlhelfereinteilung für die Bundestagswahl am 24. September 2017  

Die Wahlhelfereinteilung für die Bundestagswahl im September wird 

besprochen und festgelegt. Dabei werden persönliche Wünsche der 

einzelnen Mitglieder nach Möglichkeit berücksichtigt.  

Der Vorsitzende wird jedem Helfer eine schriftliche Einladung mit den 

festgelegten Zeiten zukommen lassen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig -Ja- 
 

  

TOP 5: Mitteilung und zur Kenntnisnahme des Betriebsergebnisses im 

Gemeindewald für das Haushaltjahr 2016 

Der Gemeinderat nimmt für das Jahr 2016 einen Verlust aus dem 

Gemeindewald in Höhe von 1.608,34 Euro zur Kenntnis. 

Der Verlust ist u.a. auch darin begründet, dass im Vorjahr ein überaus 

positiver, vorher nicht geplanter, Überschuss (9.092 Euro)  erwirtschaftet 

werden konnte.  

 

Der Gemeinderat nimmt dies zur Kenntnis 
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TOP 6: Verschiedenes 

1. Der Vorsitzende hat sich von der Finanzabteilung die gebuchten 

Einzelnachweise des Jahres 2016 anschreiben lassen und diese 

geprüft. Rückfragen wurden durch die Verwaltung geklärt. Damit kann 

von Seiten des Vorsitzenden bereits zum heutigen Zeitpunkt der 

Finanzabteilung bei der Verbandsgemeinde eine ordnungsgemäße 

Verbuchung aller Finanzvorfälle für 2016 bescheinigt werden.   

 

2. Die geplanten Rollups werden noch einmal im Design den 

Ratsmitgliedern vorgestellt. Hier werden noch einige Veränderungen 

angesprochen, die vorgenommen werden sollen. 

 
 

3. Der Vorsitzende berichtet von einem Schreiben eines Mitbürgers 

bezüglich angesammelten Wassers im Straßenbereich der 

Ortsdurchfahrt. Die Angelegenheit ist sowohl beim LBM als auch der VG 

in Bearbeitung. Ein Ortstermin soll vereinbart werden.  

 

 

 

 

Kuhnhöfen, den 16.8.2017           Schriftführer:  gez.: Gerhard Hehl 
    

 

        Ortsbürgermeister:  gez.: Gerhard Hehl  

 
 


